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Stavová rovnice

1. Odpovězte na otázky:

1. Stavové veličiny jsou veličiny, které charakterizuji ……………………………………………………………….


1. Vyjmenujte některé stavové veličiny: ……………………………………………………………………………………


1. Co vyjadřuje stavová rovnice pro ideální plyn:……………………………………………………………………..


2. Test
1. Stavovou rovnici ideálního plynu můžeme obecně napsat například ve tvaru:




a) 		b) 		c) 		d) 

1. Uvažujeme-li obecně dva různé stavy téhož plynu o stejném počtu molů, vyplývá ze
stavové rovnice:



a) 		b) 		c) 
d) neplatí žádný z uvedených vztahů

3)	Pro daný počet molů daného plynu zůstává při jakékoliv změně stavu konstantní výraz:


a) p V			b) p V T			c)  			d) 

1. Mezi stavové veličiny, kterými je určen stav termodynamické soustavy, nepatří:	 
a) práce		b) teplota		c) objem		d) tlak


1. Ve stavové rovnici ideálního plynu - p V = N k T
4. označují všechny symboly stavové veličiny
4. stavovými veličinami jsou pouze p, V, T
4. stavovými veličinami jsou pouze p a V
4. stavovými veličinami jsou pouze p, V, T a N



1. Správný tvar stavové rovnice ideálního plynu je:




a) 	b) 	c) 	d) 











3. Příklady
1) Ideální plyn o hmotnosti 0,2 kg má při teplotě 27oC objem 0,4 m3 a tlaku 2.105 Pa. 
     Jaký je objem plynu při tlaku 8.105 Pa a teplotě 177 oC ?
	

2) Jak se změní tlak ideálního plynu, jestliže se jeho termodynamická teplota zvětší 3x 
    a jeho objem se zvýší o 30% původního objemu?
	

3) Určete objem kyslíku O2 o hmotnosti 10 kg při teplotě 25 oC a tlaku 150 kPa. 
    (Mm = 32.10-3 kg.mol-1)
	

4) Ideální plyn má při teplotě 35 oC tlak 1,3 Pa. Kolik molekul je v objemu 2 cm3 plynu?
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